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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Sommet Méditerranée
Question écrite n° 12442

Texte de la question

M. Claude Goasguen attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la tenue à
Marseille d'un sommet méditerranéen. Les éléments dont l'on dispose sur ce sujet sont retranscrits dans un
article de presse après le discours du Président de la République devant les ambassadeurs de France. Il
apparaît étonnant que les députés de la commission des affaires étrangères n'aient pas été avertis de ce projet
qui devrait se tenir à Marseille à l'été 2019. En conséquence, il lui demande de bien vouloir lui communiquer des
informations sur cette initiative présidentielle qui intéresse de nombreux électeurs.

Texte de la réponse

Le sommet des Deux rives de la Méditerranée occidentale sera un sommet informel incluant des représentants
des sociétés civiles des pays participants. Il aura lieu le 24 juin 2019 à Marseille. Le format du sommet est celui
du Dialogue 5+5 (France, Italie, Espagne, Portugal, Malte pour la rive Nord de la Méditerranée, et Maroc,
Algérie, Tunisie, Libye, Mauritanie pour la rive Sud) avec une association étroite de l'UE et de l'Allemagne. Le
Président de la République en avait annoncé le principe à Tunis en janvier 2018, lors de son discours devant
l'Assemblée des représentants du Peuple tunisien. Il a pour objectif d'impulser une nouvelle dynamique, positive
et inclusive, en Méditerranée. La nouveauté du sommet est de donner une large place aux sociétés civiles dès
la préparation des travaux, en s'appuyant sur des jeunes, entrepreneurs, universitaires, artistes, représentants
associatifs. Il traitera notamment des thèmes suivants : jeunesse, culture, économie, innovation, environnement,
développement durable, énergie. Le sommet devrait déboucher sur des déclarations, des décisions et des
projets communs innovants pour la Méditerranée. L'ambassadeur Pierre Duquesne, délégué interministériel à la
Méditerranée, est chargé de coordonner l'organisation du sommet et se tient à la disposition des parlementaires
sur ce sujet.
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